                                 Тест «Советская Россия в 30 годы 20 века»

1.Возвеличивание роли одного человека в истории, приписывание ему при жизни определённого влияния на ход исторического развития это – 
1)тоталитаризм 2) раскулачивание 3) культ личности 4) модернизация

2.Политика создания государственного крупного сельского хозяйства взамен массы индивидуальных крестьянских хозяйств в СССР называлась:
1)социализацией 2) коллективизацией 3) национализацией 4) индустриализацией.

3. Кто такие стахановцы?
1) рабочие, перевыполнявшие план производства 2) партийные работники ГУЛАГа 3) первые колхозники 4) активисты, осваивающие Север.

4. К какому периоду относится цитируемая речь Сталина? «Наступать на кулачество - это значит и ликвидировать его как класс… Наступать на кулачество - это значит подготовиться к делу и ударить по кулачеству, но ударить по нему так, чтобы оно не могло больше подняться на ноги»
1) военного коммунизма  2) индустриализации 3) коллективизации  4) нэпа

5.Курс на сплошную коллективизацию сельского хозяйства предусматривал: 
1)передачу всей земли совхозам  2) создание агрогородов на селе 
3) переселение в деревню рабочих  4) объединение единоличников в колхозы.

6.Что означало отсутствие паспортов у советских крестьян в 30-е годы?
1) фактическое прикрепление крестьян к колхозу  2) отмену паспортного режима в стране  3) уравнивание крестьян в правах с другими слоями населения  
4) разрешение свободы передвижения по стране и за её пределами.

7. В ходе коллективизации, в отличие от нэпа, происходит: 
1) обобществление средств производства  2) использование рыночных методов  
3) ускорение темпов развития сельского хозяйства  4) замена продразвёрстки продналогом

8.Одной из причин форсированной индустриализации в СССР была необходимость: 
1) преодолеть технико-экономическую отсталость от ведущих стран Европы и Северной Америки; 
2) восстановить довоенный уровень промышленного производства; 
3) обеспечить ускоренное развитие легкой промышленности; 
4) ограничить приток иностранного капитала.

9.Что из названного относилось к следствиям индустриализации в СССР?
1)ликвидация безработицы 2) рост производства товаров широкого потребления 
3) полная механизация сельского хозяйства  4) автоматизация производства.



10. Ниже изложены две точки зрения на индустриализацию.  
1) Социалистическая индустриализация явилась величайшим завоеванием советского народа. Её результатом стал выход СССР на качественно новый уровень своего развития.
2) Реальной пользы индустриализация в её «сталинском» варианте не принесла. Несмотря на определенные достижения, стране был нанесен огромный ущерб.
Какая из названных точек зрения представляется нам более предпочтительной. Приведите не менее трех фактов, положений, которые могут служить аргументами, подтверждающими выбранную вами точку зрения.

11.К итогам культурной революции в СССР в 1930-е гг. относится:
1) ликвидация неграмотности населения; 2) развитие авангардистских течений
в искусстве; 3) введение всеобщего высшего образования; 4) организация международных выставок достижений народного хозяйства. 

12.За что СССР в канун Великой Отечественной войны  был исключен из Лиги Наций?  
1) за введение войск в Польшу   2) за участие в гражданской войне в  Испании
3) за участие в конфликте у Озера Хасан   4)за нападение на Финляндию.

 13.Почему советско-германский Пакт о ненападении был выгоден СССР?
1) он вывел СССР из мировой изоляции  2) он позволил ускорить мировую революцию   3) он позволил оттянуть сроки начала войны  4) он позволил приступить к подготовке к войне с США


